

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

CRÓNICA INTERNACIONAL

CONTRA EL PROTOCOLO DE GINEBRA

El «Observer», diario londinense, publica un artículo extenso de mister Garvin, bajo el epígrafe: «¿Qué es el protocolo de Ginebra?» en el cual afirma que dicho documento es desconcertante, hasta el extremo de hacer la paz imposible.

«Es—dice—la obra más fatal que haya podido interesar a los hombres, mujeres y niños del imperio británico.»

Luego de analizar el preámbulo y los 21 artículos del referido protocolo, añade Garvin:

«Las palabras arbitraje y desarme han llegado a ser palabras sin importancia alguna y sin más significación que las que tuvieron las palabras libertad, igualdad y fraternidad durante la revolución francesa.»

Cada principio loable en teoría, se hace nefasto en la práctica.»

Acaba diciendo: «Estamos convencidos de que en la práctica el protocolo resultaría funesto, bien a la causa de la paz, o más probablemente a las dos a la vez.»

Mister Garvin, que parece un sincero pacifista, a juzgar por sus vibrantes palabras, de la buena escuela de Norman Agell, nos inquieta y desazona. No hace mucho tiempo leíamos los discursos de Macdonald y Herriot, pronuncia-

dos en Ginebra, y creíamos llegada la hora de la cordura, esto es, de la paz y el trabajo en Europa. Y ahora es mister Garvin quien se lleva las manos a la cabeza ante los resultados obtenidos por aquellas brillantes oraciones en torno al problema de la pacificación, cuya solución no es otra que el desarme y su corolario, el arbitraje.

Paralelamente Dinamarca y Suecia han reducido, si no suprimido, sus ejércitos, lo que hacía creer más todavía en esas corrientes ideológicas, de sustitución del derecho por la fuerza para dirimir las contiendas internacionales.

Así, pues, el artículo de mister Garvin, que encierra una evidente paradoja, lleva al ánimo la confusión ante este encadenamiento de sucesos contradictorios. Naciones que se desarman y naciones cuyos propósitos pacifistas cristalizan en la práctica, según la obra de sus expertos en protocolos, como el actual de Ginebra, donde resultan el desarme y el arbitraje palabras vanas, si hemos de dar la razón a mister Garvin, por el manifiesto desinterés que revela su artículo.

Indudablemente, Europa no siente todavía la consciencia de sí propia y de sus destinos. El ambiente continúa siendo de desorientación e incertidumbre.

chos bailes, prometen ser los mejores que se celebrarán en las fiestas de Carnaval. Amenizarán dichos bailes un magnífico quinteto. Por medio del presente se invitan a las familias de los señores socios y señoritas de la localidad.

Nota: Se ruega a las señoritas asistan con disfraz.

Otra: El baile dará comienzo a las diez de la noche y terminará a las cuatro de la madrugada.

Los panaderos y el gobernador

El señor Aramburu, después de la conferencia que tuvo últimamente con los panaderos en la que éstos le enseñaron datos y cartas de los precios a que adquieren las harinas, ha citado a la Junta provincial de Abastos para mañana tarde para tratar de esta cuestión.

Espera el señor Aramburu a conocer el resultado de la reunión que celebran en la corte con las autoridades comisiones de harineros y panaderos.

EN LA DIPUTACION

Nueva Superiora

Ha sido nombrada Superiora del Hospital de San Lázaro la hermana sor Candelaria Albolea, que lleva ya bastantes años en el establecimiento.

Los nombramientos de diputados y el personal

El Gobernador civil ha dado traslado al presidente de la Diputación de una Real orden de Gobernación, por la que se dispone quede en suspenso el nombramiento de diputados en las vacantes que hubiere, así como también el de nuevos funcionarios, sin perjuicio de que se lleven a cabo las corridas de escalas reglamentarias.

En caso de vacante, las Diputaciones deberán exponerlo a la Superioridad, así como si por circunstancias especiales fuese urgentísimo el nombramiento de personal en cualquiera de estas vacantes, se elevará entonces por el Gobernador al ministerio la propuesta de la Diputación, con informe.

GUARDIA CIVIL

La de Pinos del Rey ha detenido al niño de diez años Pedro Gomez, gitano que en unión de otro gitano llamado José de la Flor Gómez, de la misma edad, hurtó tres cuartillos de aceituna a María Fajardo.

—La de Granada, comunica que al vecino de Montújar Francisco Roldán Sánchez, le hurtaron varias ropas de la Casería de los Peces, donde está trabajando.

Se busca al autor del hurto.

—La de Cúllar Baza comunica que se ha extraviado una caballería al vecino Juan Pedro Martínez Martínez.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don Eduardo López Reina, con don Juan Ronco Barragán y otros, sobre reposición; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Melilla: Don José Paniagua con el Fiscal, sobre alzamiento; procurador, señor Martín Quesada; secretario Sr. A. Onso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Juan Rodríguez Mezcuza, por tentativa de violación; abogado, señor Medina; procurador, señor Navarro; secretario, señor Velverde.

Juzgado de Motril. Apelación en un efecto de causa procedente de dicho juzgado por homicidio; abogados, señores González Carrascosa y Ramírez Andrés; procuradores, señores Herrera y Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Alhama: contra Francisco López Ruiz, por estupro; abogados, señores Cantero y Escobar; procuradores, señores Arenas y Rivas; secretario, señor Serna.

Pleito

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de San Sebastián de Aimería entre don Ricardo Jiménez Coromina con doña María Ramallo Padilla, sobre tercera de dominio.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación.

DOS EDICIONES DIARIAS

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

Las Diputaciones vascas

Vitoria 20

Llegaron los representantes de las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa para la reunión convocada por la de Alava.

El presidente de esta Diputación dio cuenta del objeto de la reunión.

Después se facilitó una nota en la que se dice que se acordó dirigirse al Gobierno para que autorice la cobranza de determinados impuestos.

Los representantes de las Diputaciones han regresado a sus respectivas localidades.

El Príncipe de Gales a Vigo

Vigo 20

Un periódico recoge la noticia de que el Príncipe de Gales en su próximo viaje vendrá a Vigo, en donde permanecerá un día.

Desde aquí marchará a Buenos Aires.

Los Consejeros del Crédito de la Unión Minera

Bilbao 20

Los nuevos Consejeros del Crédito de la Unión Minera son el presidente de la Diputación, los de la Cámara de Comercio, agentes de Bolsa, Cámara de la Propiedad, Cámara de Comercio de Burgos, Alcalde director de la Caja de Ahorros, Directores de los Bancos del Río de la Plata, Bilbao, Agrícola, Urquijo, Hispano-Americano e Industrial y Comercial.

Nueva emisión del Tesoro

Madrid 20

Con carácter particular se dice que se va a realizar una nueva emisión del Tesoro para mediados de Marzo.

La obsesión del conde de Romanones

Madrid 20

El conde de Romanones publica una carta dirigida a Marcelino Domingo, en la que nuevamente fija su criterio en la polémica sobre la reforma constitucional.

Dice que hay que hablar claro. Quiere que se forme el frente único, pero no con elementos revolucionarios, ni siquiera aquellos que sustentan ideas contra la Monarquía.

Declara que el frente único debe formarse para defender precisamente la Monarquía, y repudia cuantos caminos contrarios se emprendan.

Rechaza la monarquía absoluta y solo quiere la constitucional y parlamentaria.

Cree que debemos de constituir el bloque sostenido por el patriotismo que se oponga a los que defienden el absolutismo triunfante y para rechazar los otros que sustentan ideas revolucionarias.

Ni reacción, ni revolución, esas es, dice, la bandera que debe empuñar quien se considere más fuerte.

UN INCENDIO QUE TARDA CINCO DIAS EN DESCUBRIRSE

Madrid 20

Esta mañana ha sido descubierta un incendio en la calle de San Bernardo, número 25, en cuyos bajos existe una taberna.

Hace cinco días que se declaró el fuego, pero hasta hoy no se había advertido nada.

En el primer piso hay instalada una escuela nacional y, afortunadamente, el profesor don Tomás Téllez se dio cuenta pronto e hizo salir a los niños.

El siniestro amenazaba propagarse a la casa contigua, que es la número 1 de la calle de San Hermenegildo.

La prontitud con que acudieron los bomberos evitó que el siniestro tomara proporciones.

Ha dimitido el gobernador civil de Madrid

Madrid 20

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Madrid, conde de Peñarver.

Nombrando para sustituirle al de Zaragoza, D. Manuel Semprún.

Idem nombrando gobernador de Zaragoza a don Enrique Montero, que lo es actualmente de Salamanca.

Robo en una fundación religiosa

Toledo 20

En Talavera de la Reina, la religiosa sor Antonia López, de la fundación de San Lorenzo, denunció que de la mesa de su despacho le habían robado 8.000 pesetas.

Sospecha de un individuo llamado Alejandro Rocaribe, que estuvo en la fundación para realizar unas reparaciones.

Después marchó a Leganés, desde cuyo punto se trasladó en automóvil a Madrid.

El chofer asegura que vio a dicho individuo tomar billete para dirigirse a Barcelona.

La conferencia del desarme

washington 20

Por el departamento de Estado, se ha dicho que las negociaciones para convocar una nueva conferencia del desarme se reduce a un cambio de conversaciones con aquel propósito.

Homenaje a Cailleux y Malvy

París 20

Han sido obsequiados con un banquete los señores Cailleux y Malvy.

El primero pronunció un discurso; en el dijo que se habían reunido, no para repudiar a nadie, sino para afirmar la cordialidad.

A mis perseguidores—añadió—solamente les pregunto qué han hecho de Francia.

Recordó que siempre se mostró partidario del retorno a Francia de las colonias perdidas.

Dice que ninguno de los hombres que gobernaron supieron establecer la «entente».

Dirige grandes elogios a M. Herriot, que desarrolla una política ventajosa para Francia.

Los periódicos dedican grandes comentarios a Cailleux por el discurso pronunciado, y dicen que con él se ha afirmado para la jefatura de los radicales.

Se asegura que Cailleux ha comprado el periódico «L'oeuvre».

Como entiende Inglaterra el desarme

Londres 20

Se ha publicado el presupuesto de la aeronáutica.

El presupuesto se ha aumentado en 1.922.000 libras esterlinas.

Se construirán siete nuevos cruceros para la defensa interior y varios dirigibles.

El Estatuto provincial

Madrid 20

El «A B C», hablando sobre el estatuto provincial próximo a publicarse, insiste en que el Gobierno debe tener en cuenta el régimen de las Vascongadas.

TRAGEDIA AMOROSA

Méjico 20

Se ha registrado un trágico suceso, en el que una de las víctimas ha sido la súbdita española Josefa Sierra.

Su novio, Benito Ascó, le hizo un disparo matándola.

Después el egresor se suicidó.

Las causas del sangriento suceso finé la oposición de la familia de ella a que ambos se casaran.

Ha dimitido el gobernador civil de Zaragoza

Madrid 20

Le sustituye el de Zaragoza

PRIMO DE RIVERA MEJORADO

Madrid 20

El general Primo de Rivera se encuentra mejorado de su dolencia.

A pesar de ello, el presidente no ha no salido durante toda la mañana de sus habitaciones particulares.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 20

Con el presidente del Directorio despacharon todos los subsecretarios, excepto el de Marina.

Por la tarde visitaron al marqués de Estella el duque del Infantado, el marqués de Casademunt y el señor Suárez Inclán.

Modificación de un artículo

Madrid 20

Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figura uno modificando el artículo tercero del texto del reglamento de transportes en lo que se refiere a las fronteras.

LA RADIOFUSION

Madrid 20

La compañía Radio ha sido autorizada para dar una sesión a las dos de la tarde, en la misma forma que se hace en el extranjero.

No podrán comunicarse noticias ni comentarios.

El despacho con el Rey

Madrid 20

Esta mañana acudió a Palacio, despachando con el Rey, el vocal del Directorio general Musiera.

Desde el regio alcázar se dirigió al ministerio de la Guerra para despachar con el marqués de Estella.

El tranvía de Sierra Nevada

Madrid 20

«El Debate» publica hoy un artículo titulado «Sierra Nevada».

Dice que la Sierra tiene tranvía antes que carretera.

Había de las condiciones de la línea, del capital que se ha invertido y del hotel que se está construyendo.

España en Marruecos

Fiesta mora

Tetuán 20

En el campamento de las harcas amigas del teniente Rodríguez y del caid Suliman se ha celebrado una fiesta a usanza mora.

El cantiverio del Raisuni

Por confidencias se sabe que se encuentra en Beni Buifur el Raisuni.

Las guardias de Abd-el-Krim fien escoltado el palacio de Tazarut, del que se han apoderado.

La aviación continúa bombardeando los poblados enemigos.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 20

Interior, 70 00.

Amortizable, 5 por 100, 95 50.

Amortizable, 4 por 100, 88 00

Banco de España, 565 50.

Tabacos, 000 00

Francos, 36 85.

Libras, 33 53

Dólares, 7 05

Liras, 28 95.

La reunión de agricultores

Madrid 20

A las once de la mañana se han reunido en la Academia de Jurisprudencia los delegados de las Cámaras Agrícolas de toda España, para tratar de la importación de trigo extranjero.

La reunión fué convocada por la Junta Central de Abastos.

Presidió el acto el general Martínez Anido, y a sus lados varias personalidades.

Abierta la sesión, el secretario de la Junta de Abastos señor Bahamonde dió cuenta del objeto de la reunión y de los puntos principales que se habían de discutir.

Hablaron también el marqués de Casa Pacheco, los señores Mateanz y Cánovas del Castillo y varios delegados.

También habló don Justo González, de Valladolid, pronunciándose porque el arancel proteja a los agricultores.

El delegado de Valladolid, dice que si no hay trigo habrá que importarlo, pero impidiendo que el que se pueda vender a 55 pesetas, se venda a 63, porque no es justo.

El subsecretario de Gobernación abandona la presidencia y pasa a ocuparla el subdirector de Agricultura, señor Rovira.

Vuelve a hablar el señor Bahamonde para decir que hay que discutir sobre la producción y precio de las harinas.

El representante de Guadalajara dice que es menester que se desarrolle la reunión en un ambiente de cordialidad.

Agrega que todos han ido allí por patriotismo.

Intervienen el Sr. Mora y otros oradores.

Se promueve un alboroto.

Se imponen otros representantes que piden paz y tranquilidad, para tratar de problemas tan trascendentales.

Se suspende la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

Juegos Florales en la Alfaguara

Los enfermos del Sanatorio popular antituberculoso de la Alfaguara han organizado para el día 19 del próximo Marzo unos Juegos Florales para celebrar la onomástica del médico director de dicho Sanatorio, don José Blasco Reta.

Para tomar parte en los mismos se ha invitado a los enfermos de los principales Sanatorios antituberculosos de España.

Con el fin de que los poetas y literatos granadinos puedan también concurrir a esta fiesta, copiamos a continuación los temas a que habrán de sujetarse, el último de los cuales, como observarán, solo incumbe a enfermos de Sanatorios.

Temas.—1.º Flor natural. Poesía con libertad de asunto y metro. Premio, un juego completo de plata para escribir, regalo del doctor Otero.

2.º Cuento andaluz. Trabajo en prosa, de ambiente andaluz, que no exceda de ocho cuartillos. Premio, una preciosa escribanía, regalo del doctor Blasco.

3.º Canto al amor. Poesía con libertad de metro. Premio, una pluma de plata, regalo de doña Berta Dávila.

4.º Elogio de la Caridad. Trabajo en prosa que no exceda de ocho cuartillos. Premio, una pareja de marinas en marcos antiguos, regalo de doña Berta Wilhelm y

5.º ¿Qué haría usted con un millón de pesetas al salir del Sanatorio completamente curado? Trabajo libre, en prosa o verso. Premio, un objeto regalo de los enfermos de este Sanatorio.

Condiciones.—1.º Los trabajos, que deberán ser escritos a máquina o con letra muy clara, vendrán firmados con un lema. Dentro de un sobre aparte, sobre el cual se escribirá el mismo lema, deberán venir el nombre y domicilio del autor.

2.º El plazo de admisión de trabajos se cerrará el día 10 del próximo Marzo, en cuya fecha se reunirá el Jurado para emitir su fallo, que oportunamente se comunicará a los autores premiados; y

3.º Los trabajos se dirigirán al presidente del Jurado, don Juan Cuenca, canónigo de esta Santa Iglesia Metropolitana y capellán del Sanatorio de la Alfaguara, a la Alfaguara.

Actuará de mantenedor de la fiesta, el joven poeta don José Fernández Puche.

Alfázar (Granada), Febrero.

En el Ayuntamiento

Multas

Los señores concejales jurados, en sesión de 18 del actual, acordaron imponer las multas siguientes por infracción a las Ordenanzas municipales:

José Torres Alonso, 5 pes tas; Dionisio Ferrer, 5; Antonio García Gervilla, 25; Antonio Carreras, 15; Francisco Rubio Martín, 5; Miguel García Gervilla, 5; Manuel Ruiz Vilchez, 15; Miguel Muñoz, 15; Andrés Reyes, 5; Antonio Franco, 5; Herederos de don Francisco Jiménez Arévalo, 15; Narciso Martín z Rubio, 15; Francisco Anguiano, 5; Francisco Calanca, 5; dueño y conductor del auto 889, 10; Eduardo Molina, 15; Juan Diez Tortosa, 15; Francisco Calvo, 1; Francisco Alfaro, 2; Francisco Pérez Vargas, 2; Rogelio López, 2; Enriqueta García, 1; Francisco Garret, 2.

DE 500 Y DE 1.000

Los nuevos billetes del Banco

Pronto entrarán en circulación los nuevos billetes del Banco de España de 500 y 1.000 pesetas.

Los de 500 pesetas llevan en el ángulo superior de su anverso, y en óvalo, la figura de una matrona, y en el ángulo inferior izquierdo un grupo formado por tres niños desnudos. En el dorso ostentan la reproducción de un castillo medioeval. La emisión lleva fecha de 15 de Julio de 1907.

Los de 1.000 pesetas son en su anverso de color azul y en la parte derecha se destaca la figura del Atlante sosteniendo el globo terráqueo; en el ángulo superior izquierdo, y al trasluz de una circunferencia blanca, se ve el rostro de un hombre con barba. En el reverso son de color de Siena y llevan la efígie de la Justicia. Estos billetes, de menor tamaño que los de igual valor que han circulado hasta ahora, están admirablemente litografiados, y su emisión es de fecha 10 de Mayo de 1907.

Bailes de Carnaval

El del Centro Artístico

Están casi completamente terminados los artísticos adornos que lucirán en el Teatro Cervantes con motivo de los bailes que organiza esta Sociedad para los días 22 y 24 del corriente.

Se advierte a las familias de los señores socios que tienen solicitadas localidades procuren retirárselas cuanto antes, pues quedan muy pocas disponibles. Conviene igualmente advertir que los carnets de socios y localidades se facilitan exclusivamente en la Secretaría del Centro hasta las diez de la noche del domingo 22, no pudiendo hacerse entrega de ellos en el Teatro para evitar las molestias y aglomeraciones en la puerta de entrada.

El baile infantil tendrá lugar también en el Teatro Cervantes el lunes 23, a las seis de la tarde.

La Sociedad Artística Talía

Los días 22, 23, 24, 25 de Febrero y 1.º de Marzo celebrará dicha Sociedad grandiosos bailes de trajes, en los bajos del Café Bar Segura, al lado de la Central, Puerta Real, 5.

Dado el buen local, recientemente decorado, como por la animación que existe para asistir a di-

810.000 sellos usados para las Misiones

En la tesorería de la Junta Diocesana para la propagación de la Fe, se han recibido 60.000 sellos usados, nacionales y extranjeros, que unidos a 750.000 entregados con entelación por el colector don Luis Morell y Terry, totalizan 810.000 sellos con destino a la santa obra de las Misiones, consideradas por Su Santidad, como la más predilecta de la Iglesia en los tiempos presentes.

Han contribuido a esta última entrega, los siguientes donantes: Don José Alonso López, presbítero, 15.530, (quinta entrega); don Antonio García, beneficiado de la Catedral de Guadix, 4.230, (tercera entrega); Esclavitud de la Divina Infante, de Guadix, 4.000; don Eduardo Esteban, (Farmacia popular), 424; don Rafael Rubio Calmarino, 15.400, (sexta entrega); señorita Marina González Jordán, 8.000; señorita Emilia Rodríguez Vilchez, 2.100; señorita Juanita Ortega, 2.200; señorita Carmen Martín Payar, 1.105, (tercera entrega); doña Inés Cuartero, 115, (segunda entrega); doña Magdalena Anula,

NUESTROS COLABORADORES

MANUEL DE FALLA Y SU TRIUNFO

EL MARAVILLOSO

Se ha dado a conocer últimamente, en el Palacio de la Música Catalana, una obra que, sin exagerar, conceptuamos como la más importante de cuantas surgieron del ibérico pentagrama. Nos referimos a la portentosa partitura «El Retablo de Maese Pedro».

velación, que ha avasallado a los firmamentos catalanes. Dilatase el espíritu del insigne Falla en el «Don Quijote», quien se dio por entero en esta rara partitura de «El Retablo de Maese Pedro».

nos ha sujetado el alma y nos la ha transformado y modelado como la rueda del alfarero modela el barro. sin darle la pella tiempo a endurecerse. Es un innovador y no un contemplativo, ni un dogmático. Y no ha faltado en Barcelona quien dedujera del espíritu innovador de Falla la influencia que sobre él ejerce el hecho de que vive, escribe y compone en Granada.

fesores de la «Orquesta Bélica de Cámara» que bajo la dirección del joven maestro Halffter interpretaron diversas obras clásicas y modernas y que, dirigidos por el eminente Falla, nos manifestaron plenamente los refinamientos, las hondas inquietudes y la gracia vivaz de este gran músico, que no solamente ha trazado el ademán, sino que ha creado el fondo musical de Castilla en el asombroso «Retablo de Maese Pedro».

RAFAEL MORAGAS Barcelona, Febrero.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario.

Sabía muy bien Falla que era lo que podía hacer con ingenio y sutileza, pues sin más que fijarse a su alrededor, hallaba cuanto quería para su música. Pero también sabe el Maestro que aquello es poco y que es solamente la cáscara de la música.

De aquí se sigue que la latinidad musical de Manuel de Falla es un hecho vivo. Se ha estimado en Barcelona el mérito principal de «El Retablo», no solamente en que el músico gaditano, como Ravel y Stravinsky, rompe la costra de la música, sino que conserva íntegra su alegría natural.

En los dos festivales Falla que se han celebrado en el Palacio de la Música Catalana, la gloria, con sus invisibles alas, tocó la frente del compositor. Se han tributado a Falla ovaciones que llegaron al delirio. Y aplausos hubo en grande para los admirables sopranos de capilla, los famosos «seises» de la Catedral de Sevilla, Paquito Redondo y Antonio García, que desempeñaron el «triumfo» de un modo tan portentoso. Y mucho se aplaudió también a los profesores de la «Orquesta Bélica de Cámara»...

Doctora LEONOR GONZALES CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS DE DOS A INCO Plaza de la Trinidad, núm. 1

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase) de Granada

Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Brochas y pinceles alemanes. Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Componer una partitura con protagonista, si éste es de la fuerza y valer de «Don Quijote», basta, si al fin se llega al riante puerto, para persuadir y abrir un hondo surco en el ánimo del oidor atento, que es fuerte cosa proponerse musicar a D. Alonso el Bueno, que de todas las expresiones es la más alta a que puede llegar el humano ingenio.

No; no son ni han sido musicarías soñadas que compuso Manuel de Falla para este prodigioso «Retablo», sino palpantes y actuales expresiones de la música española. Ni creyó Manuel de Falla deslumbrar a sus oidores con alarde de rarezas de timbres, ni tampoco resignarse al comentario de lo melodioso de origen popular. Lo extenso del alma y de la sensibilidad de este compositor le acosan a lograr una alegría serena, certificada por la satisfacción del espíritu en presencia de formas puras.

Es «El Retablo de Maese Pedro» deslumbrante de riqueza rítmica, de atrevimiento y de sabrosa rareza y, sobre todo, es obra que consideramos como factor psíquico en la evolución de la sensibilidad colectiva musical. No ya intento de renovación es la gran obra de Falla, que acaba de interpretarse ante el culto y exigente auditorio de la «Asociación de Música de Cámara» de Barcelona, sino la renovación en sí. Confirmará esta verdad y la acrecentará la fuerza del magnetismo sonoro de esta re-

INTERESES REGIONALES

El Puerto de Motril y la Asamblea de Cádiz

El maestro nacional don Francisco Ocaña Sánchez, ha publicado un artículo en EL DEFENSOR DE GRANADA, titulado «Por el resurgimiento de la Alpujarra», en el escrito, a nombre del Ayuntamiento y pueblo de Cádiz, hace un llamamiento a villas y autoridades, para que se agrupen rápidamente todas las carteras que necesitan y faltan en aquella zona.

lamente nada, por la resolución del pueblo. Cuando el excelentísimo señor General Primo de Rivera vino a Granada (Junio 1924), la comisión designada por la Cámara de Comercio de Motril, unida al señor Velasco, vicepresidente de la Cámara de Comercio de Granada, hizo sus primeras gestiones, presentando las primeras solicitudes de sus peticiones, con una digna comisión, y ostentando papeles conferidos por la tan respetada y traída Asamblea de Cádiz, lo iba a hacer...

con el carácter de miembro activo de aquella Asamblea de Cádiz, ha escrito un artículo, una línea, sumándose a las aspiraciones de Motril, tan ambicionada y deseada por la Alpujarra y por el resto de la provincia. Después, cuando los periódicos granadinos se refirieron al honorable diputado en el Hotel Regia de la ciudad, invitados por la galería de la nueva bien alabada Cámara de Comercio motriliana, para celebrar el triunfo de las concesiones del Poder hechas a la justicia de las insistentes demandas del pueblo de Motril... los asambleístas de Cádiz no cursaron ni siquiera un telegrama de felicitación, lo más elemental que podría haber sido, aplaudiendo y congratulándose del bien otorgado y cedido a la región hermana.

Como afirma, con categoría y contundente, dice el señor Ocaña lo que transcribo: «De él» (de la Asamblea de Cádiz) ha salido; y, menos así lo creemos, el Puerto de Motril, que ya parece un éxito muy próximo, y con gusto lo declaramos, porque es de justicia».

Después, cuando el excelentísimo General Vives, de grata simpatía para el pueblo motrilino, visitó a Motril y vió su puerto, (Julio 1924), fueron desde Granada acompañándole en su viaje las autoridades, los ingenieros de Obras Públicas, don Alfredo Velasco y los periodistas granadinos... los asambleístas de Cádiz brillaron por su ausencia...

Hay en primer lugar los empresarios de las pistas de patinaje y los músicos que—es preciso verlo para creerlo—tocan durante horas y horas a una temperatura de varios grados bajo cero en los kioscos de música de las pistas de patinaje. La explotación industrial de estas pistas al aire libre (el hombre del hielo tiene un horror a los monstruosos «Palacios de Hielo») resulta imposible cuando falta como en este año, la fuerza motriz: el frío, generadora de la primera materia; el hielo. Hoy es propietario del restaurant «Onkel Tom Hütte»—la Cabaña del tío Tom—que durante el verano hizo construir en el bosque de Granwald, junto a Berlín, unas gigantescas montañas de hielo para que los aficionados, cada día más numerosos, al deporte del «ski» pudieran practicar los descensos más luminosos y los saltos más aproximados al suicidio sin necesidad de trasladarse a Suiza, a Noruega o a Baviera. Las montañas rusas costaron un dinero, y su propietario, desesperado, estaría dispuesto a pagar una nevada a precio de oro.

¿SUBE EL PRECIO DEL PAN?

LOS PANADEROS Y EL GOBERNADOR CIVIL

En el Gobierno civil han presentado ya los panaderos un escrito diciendo que si no se les autoriza para subir el precio del pan, pararán la elaboración de dicho producto en el plazo que marca la ley.

Como verán los lectores, nuevamente se presenta agudizar en el hogar del pobre el pavoroso problema del hambre.

Hay escondida en la blandura de este invierno tibio y asofeado, una humildad y lamentable tragedia: la de los barrenderos. En Berlín existe un cuerpo especial de barrenderos para la nieve. Son ejércitos de veteranos, muchos de ellos inválidos, casi todos ya en el ocaso de una miserable existencia. El municipio los contrata cuando hay nieve que barrer y les paga a la jornada; los días de neva a ligera, a la hora. Tan pronto las calles embanquecen...

A medio día estuvo en el Gobierno una comisión de panaderos, pretendiendo confabular con el señor Aramburu.

Más tarde, intensificada la campaña de Prensa en pro del Puerto, movida la pública opinión y alentadas las esperanzas de la región costera por los periódicos granadinos, y muy especial por EL DEFENSOR DE GRANADA, ni un solo asambleísta

que la Asamblea de Cádiz no ha respondido al fin principal para que se convocó, dice el señor Ocaña, y allá con su fracaso los hombres directores...

Este lo ha citado nuevamente y les ha manifestado por conducto de su secretario, que en manera alguna les autoriza para tal medida, la que prohíbe en absoluto, según disposiciones que tiene el Gobierno, hasta que la Junta Central de Abastos se ocupe de este asunto en su próxima sesión.

Pe o que el público y las gentes crean que los beneficios concedidos a Motril, los favores dados, son consecuencias y efectos de la asamblea de Cádiz, y que en tales concesiones, en los trabajos hechos y en la consecución de fines hayan tenido parte activa los que organizaron y promovieron la reunión dicha... y como esto no es cierto, los motrilinos estamos obligados a deshacer el equívoco y avaluar la conducta de las autoridades y autoridades y pueblo, que pudieren tobles empeños, actividad desahogada y fea voluntad y realizar los vehementes deseos del futuro y prospero mejoramiento de su tierra.

Si al correr de vosa la pluma rosgadora del maestro escritor sobre el blanco papel de las cuartillas quisiera atribuir laureos y merecimientos a la fenecida Asamblea de Cádiz, positivos valores que son propios e íntimos de personalidades, corporaciones y pueblo entero de Motril, merece que le copiemos para su enseñanza el verso del fabulista latín: Nec hanc repugnant tu sentire calamitas, CASTILLA

Los comisionados de estos últimos no se muestran muy satisfechos de la contestación del Gobernador, y éste, como es lógico, en 1922 en su acertada prohibición por ahora.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecta diariamente dos ediciones.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecta diariamente dos ediciones.

UNA REUNION

Montepío de la Asociación General de dependientes de Comercio

Se cita a todos los señores socios a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy 20, a las nueve y media de la noche, en el domicilio del Sindicato Profesional Mercantil.

Colegio Oficial de Médicos

Mañana 21, a las seis de su tarde y en el salón de actos de la Facultad de Medicina, continuará la conferencia comenzada el sábado anterior por el doctor don Antonio Alvarez de Cienfuegos acerca de la «Biología del cáncer».

COMENTARIOS

PANORAMAS LEJANOS

PUEBLOS CON HAMBRE

Hay hambre en China. Pueblos enteros perecen de miseria. Según las informaciones de los correspondientes, no se ha conocido una miseria tan espantosa. El azote ha caído implacablemente sobre algunos regiones, cuyos habitantes huyen desamparados y hambrientos. Los padres ven morir a sus hijos sin poder amamantarlos. El éxodo es terrible. Las ciudades se desamparan. Las familias desaparecen... El panorama es remoto, pero hasta nosotros llega como un eco siniestro la trágica lamentación de las poblaciones asoladas. Es el drama perdurable y eterno del dolor humano.

Antes que en China, hubo hambre en Rusia, en Alemania, en Austria. El monstruo ha galopado por las tierras de Oriente y de Occidente con la misma furia inexorable. Tal vez tengamos que abrir una suscripción para los niños chinos, como antes se hizo con los niños rusos, con los niños austriacos, con los niños alemanes. Son los niños los que despiertan más intensamente la piedad universal. Vienen a la vida en una mala época: en una época de convulsiones, de inquietudes, de calamidades. Están en crisis los sistemas políticos y cruje el edificio de la economía mundial. Hay abierta una angustiosa interrogación.

El hambre no es solo una plaga de los tiempos bíblicos. Ni el fuego con que el cielo arrasaba a las ciudades perversas y malditas. El hambre es una realidad de todas las épocas; como la guerra, como las epidemias, como el dolor. Desde que se plantó, se pierde el sentido hondamente humano de la vida, se rompe el vínculo armonioso de la convivencia social. No queda sino el rebafío hambriento que se dispersa por los campos y las ciudades con la tentación del crimen y de la muerte. «Se corre el peligro», dicen los correspondientes de Pekín, «de que algunos pueblos caigan en la antropofagia». No sería extraño. En todos los tiempos los hombres se han devorado unos a otros.

Vivimos en una mala época. Todo el tinglado de la economía universal parece derrumbarse. Y al amparo de ese desquiciamiento, se desatan las codicias, los movimientos pasionales, los sentimientos rencorosos, con un sentido primitivo y bárbaro. En muchos países, los niños se encuentran sin pan al abrir sus ojos a la vida. Si fueran hombres, verían que tampoco tienen libertad.

Rusia es actualmente el pueblo donde hay más miseria y menos libertad. Se denota fatalmente los dos extremos. En China, asolada ahora por el hambre, también. Un país oprimido, suele ser un país hambriento. Cuando se pregunta, como interrogaba el dictador italiano: «¿Libertad, para qué?», se piensa angustiosamente en la tragedia de los pueblos que han perdido lo más puro: lo más noble, lo más bello de las luchas humanas a través de la Historia: el ideal que ha encendido todas las doctrinas de liberación, el yunque generoso de las campañas sociales y políticas donde se han forjado el alma de héroes y de tantos mártires. Se piensa en los pueblos que han perdido todo eso. Y que no tienen pan.

Los niños chinos, como los niños rusos, vienen a la vida en mala hora. Sus propias madres no pueden alimentarlos. Asisten con los ojos dolorosamente abiertos al éxodo de las poblaciones asoladas por el hambre. Forman parte del «baño humano» en dispersión cuando resucita el pasaje bíblico de las vacas flacas. Tal vez surjan nuevas calamidades. Y hay que pensar si alguna vez será posible que los pueblos oprimidos tengan menos miseria y más libertad.

C. RUIZ CARNERO

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Viajeros en peligro

Leemcs en la Frensa de Málaga la noticia de un accidente automovilista ocurrido en término de aquella provincia, cerca del pueblo de Torre del Mar.

Viajaban en automóvil el ex senador del Reino don Francisco Soler y el abogado granadino don Enrique Hernández Carrillo, y al pasar el río Albarrobo sobrevino una fuerte avenida a consecuencia de los últimos violentos temporales, siendo el coche arrastrado por las aguas.

Por fortuna, los señores Soler y Hernández Carrillo resultaron ilesos, consiguiendo ponerse a salvo.

El automóvil quedó destruido.

EL SUCESO DE AYER

Caído de una caballería

Ayer se hallaba en la feria el marchante de ganado Antonio Moléán Pérez, de 45 años de edad, vecino de Maracena, cuando probaba una bestia en el Paseo del Violón, parece ser, que se espantó la caballería, sin que pudiera sujetarla, saliendo desbocada y yendo a caer por el río.

Resultó la bestia muerta y el inerte herido; siendo conducido a la Casa de Socorro por los guardias de Seguridad números 7 y 88.

Fue asistido de la fractura completa del pie izquierdo, calificándose la herida de pronóstico menos grave.

Después, en una camilla, se le condujo al Hospital de San Juan de Dios, donde fue encamado en la Sala de San Rafael, número 8.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción del Campillo, el cual instruye las correspondientes diligencias.

GUARDIA CIVIL

La de Alhendán, ha detenido a Antonio Gamarra Domenech por blasfemo y escandaloso. La de Loja ha detenido a Antonio González Fernández, presunto autor del robo de 1.415 pesetas al vecino Antonio González Corpas. La de Otívar, a Agustín Arellano Diaz y Agustín Oliveros Rodríguez, reclamados por el juzgado. La de Calahorra, a Francisco López Delgado, también reclamado. La de Gábia Grande comunica que a Antonio Quirós Paccetti se le han extraviado 120 cabezas de ganado, suponiéndose que se han yendo desparecido entre la nieve. La de Guadix comunica, que el 1.º de febrero en el correo de Murcia núm. 51, se Zargena, se abrió una portezuela de un coche de tercera clase, en que viajaba la vecina de la Hera (Murcia), Josefa Nicolás, con una niña de tres años, hija suya, cayendo ésta animada a la vía, sin que a pesar de los llamamientos de varios viajeros y para el fin hasta que la Benemérita hizo cuatro disparos, la niña fue recogida ilesa.

AGILON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DETENCIÓN DE LOS AUTORES DEL ROBO AL HOTEL NACIONAL

DETALLES DE LAS DETENCIONES.—MAS DE 40 INDIVIDUOS EN PODER DE LA POLICIA

Reserva en la policía Madrid 19

El juzgado continuó realizando diligencias sobre los robos del hotel Nacional.

La policía ha practicado una detención a la que se atribuye enorme importancia.

Tanto en la policía como en los juzgados se guarda absoluta reserva sobre esta detención.

Según se nos afirma extraoficialmente, se trata de un individuo ya fichado en la Dirección de Seguridad y que últimamente dió un golpe de 50.000 duros.

Hace un año, el mismo sujeto cometió también dos robos de importancia.

Detalles de las detenciones. Más de 40 individuos en poder de la policía

Hasta esta noche no se han conocido detalles de los trabajos realizados por los agentes de la policía y que han dado por resultado la detención de los autores del escandaloso robo del hotel de la Glorieta de Atocha.

La importante detención a que antes aludimos se refiere a Rosendo Balseiro, apodado «El Picarrón».

Este es un sujeto cuyos antecedentes obraban en la Dirección de Seguridad y que demuestran ser de cuidado.

Usaba diferentes procedimientos para cometer robos.

Es autor del robo de 60.000 pesetas cometido recientemente en el hotel Madrid, de París, y de

otro importante en el hotel Barcelona, instalada en esta corte en la calle de Mariana Pineda.

La detención se llevó a efecto en la calle de Velarde, en el domicilio de un individuo llamado Juan Más y conocido por «El Gallego».

También fueron detenidos la amante de «Picarrón» y un amigo de ambos.

Este último manifestó que el «Picarrón» habitaba en la calle de Bravo Murillo, y que ayer cuando fué a visitarles, le dijo aquél que se marchaba con su amante a Buenos Aires.

Añadió que se encontraba allí para vender unos muebles.

La policía ha practicado hoy un minucioso registro en la casa de la calle de Bravo Murillo, donde habitaba el «Picarrón».

Los trabajos de los agentes no dieron resultado alguno.

Solamente se encontraron en la puerta una especie de cartel que decía:

«Le ha tocado a la lotería 40.000 duros que ha depositado en el Banco» y firmaba «Ras».

Se ha comprobado que los tres detenidos son los autores de los robos en el Hotel Nacional.

Además de éstas la policía ha practicado más de 40 detenciones de gente maleante.

Entre éstos seis están reclamados por diferentes juzgados; 18 tienen malos antecedentes y los restantes son menores fugados de sus hogares.

Estos trabajos los ha dirigido el comisario señor Fagoaga.

de trigo, y que por la comisión del ministerio de Fomento se declare la existencia de cereales.

Se cambiaron impresiones, acordándose lo que se ha de tratar en la asamblea que tendrá lugar mañana en la Academia de Jurisprudencia y que presidirá el subsecretario de Fomento.

El monumento a Cervantes Presidida por el conde de López Muñoz se reunió hoy la comisión del monumento a Cervantes, dándose cuenta de la adhesión enviada por los Jefes de los estados americanos.

El monumento será erigido en la aldea del Toboso.

De Marruecos

Los convoyes enemigos sorprendidos Tetuán 19

La espesa línea de posiciones establecida en los límites de la zona internacional, ha dado motivo para que los convoyes que el enemigo venía recibiendo de aquella procedencia, sean sorprendidos con harta frecuencia.

Entre los puestos de referencia, huestras jarcas amigas, mandadas por oficialidad entusiasta, establecen emboscadas que vienen haciendo pasar muy malos ratos a los rebeldes que intentan pasar víveres y armamento para la zona insumisa.

Además de los últimamente registrados, ayer establecieron dos nuevas emboscadas las jarcas que mandan los oficiales señores Castelló y Casadó. La primera estableció entre Ain Guenen y Beni Meyebel sobre el camino de Ain Onsar a Tánger, sorprendiendo el convoy que escoltaban treinta indígenas con quienes sostuvo tiroteo. Se les cogió un muerto, un herido y un fusil mauser.

La jarka de Gansedo sorprendió el convoy de los anyerinos, también en los límites de la zona internacional, sosteniendo fuerte tiroteo con los que llevaban los víveres, abandonando ropas, efectos y dejando grandes huellas de sangre, lo cual demuestra que se les hizo daño.

Numerosas familias rifeñas vienen a establecerse a la zona internacional, pues dicen que se les hace la vida imposible. El hambre que reina en el interior, es cada día mayor.

Grupos enemigos ahuyentados Melilla 19

Desde la posición de Tifaruit se hizo nutrido fuego de ametralladoras contra un grupo de rebeldes que intentaba aproximarse a la referida posición, siendo ahuyentado.

Las guarniciones de Casa Fortificada, también dispersaron otro grupo enemigo, que se observó en aquellas inmediaciones, causando bajas vistas por nuestros soldados.

Las fuezas destacadas en las posiciones de Collado y Aldea batieron unas concentraciones enemigas que se hallaban en los montes existentes frente a dichas avanzadas, siendo dispersadas por la eficacia del fuego de nuestras fuezas.

Las baterías de artillería emplazadas en las posiciones de Tizi Aza, Norte y Benitez, hicieron varios disparos contra grupos enemigos que hostilizaban con fuego de fusil los trabajos de arreglo de pistas, que realizaban los ingenieros militares en aquel sector.

El comunicado oficial El comunicado de esta madrugada dice así:

«En el sector Ceuta a Tetuán, durante la noche pasada un convoy enemigo que pasaba la línea Ibbart Bar Armann, fué descubierta por los reflectores de dichas posiciones, dejando en nuestro poder un muerto, cinco caballos y gran cantidad de víveres.

En Larache, la columna de Letá Seur castigó al enemigo en las proximidades de Neer y le incendió tres aduaras, causándole bajas vistas y recogiendo un muerto y varios heridos.

En el resto del territorio, sin novedad».

Las crónicas de Julio Burell La Asociación de la Prensa ha acordado recoger en un libro las crónicas de Julio Burell, que se regalará a la viuda para que ésta lo venda.

Las enfermedades de la infancia En la Casa del Pueblo dió una conferencia el doctor Pittaluga sobre la sanidad pública en España.

Dice que en este aspecto están abandonados los niños, pues sólo existen en España tres Sanatorios para la infancia y cinco centros antituberculosos.

El premio Echegaray La Real Academia de Ciencias exactas ha acordado conceder el premio Echegaray de este año al profesor holandés de Leyder señor Lorentz.

Reunión de agricultores En la Asociación de agricultores se reunieron esta tarde la Cámara de la Propiedad, Agrícola y Ganadero del Alto Aragón, para tratar de las conclusiones entregadas al Gobierno por los mayoristas de Levante sobre importación

Una actriz, heredera de un millonario

Se sabe que a una linda actriz que actúa en un teatro de la corte se le ha muerto un pariente en América del Norte que le ha dejado un millón de dólares.

Madrid se divide

Ha empezado a prosperar la idea de crear clubs de bailes en la que solo tengan entrada los socios.

Anoche ya se dió un baile en uno de ellos, concurriendo varias familias aristocráticas.

Noticias y sucesos de toda España

Nueva Casa de Correos Valencia 19

El gobernador comunicó hoy a los periodistas, que se siguen realizando gestiones para la construcción de una nueva Casa de Correos.

La Tuna aragonesa Valencia 19

La tuna de Zaragoza está siendo muy agasajada.

Los escolares fueron objeto de manifestaciones de simpatía en las calles.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los estudiantes, que fueron recibidos por los concejales, acompañándoles hasta la Alcaldía.

El Alcalde pronunció un discurso, congratulándose de la presencia de los escolares.

El acto terminó con un conculdo de la Tuna.

Anoche visitaron el Ateneo Mercantil, cantando varias jotas.

Distinguidas señoritas se han ofrecido para madrinan de los escolares.

Estos se muestran satisfechísimos.

Vista de una causa Sevilla 19

En la Audiencia se ha visto la causa contra Juan Casanova, que en la calle de Buenavista robó a Pedro Fernández.

El fiscal pidió para el procesado dos años y diez meses de prisión.

Accidente de aviación Lérida 19

Un aeroplano militar que volaba sobre la ciudad, al aterrizar, a causa de estar el terreno húmedo, dió una vuelta, rompiéndose un ala.

Los tripulantes resultaron ileosos.

Los reos de Sanlúcar Sevilla 19

La sentencia en la causa por el crimen de Sanlúcar consta de tres resultandos y siete considerandos.

Se confirman las cuatro penas de muerte que pidió el fiscal, así como una indemnización de diez mil pesetas para la familia de Dolores Marín y José María y Concepción Pacheco.

El «Cofio Tambor» fué puesto esta tarde en libertad por haber cumplido ya la pena que le pidió el fiscal.

Esta noche acudió a la cárcel el juez para leerles la sentencia de muerte a los procesados.

Los reos se impresionaron mucho e hicieron protestas de inocencia.

Un niño ahogado Sevilla 19

En el río Guadalquivir apareció hoy el cadáver de un niño que no ha sido identificado.

Eléctrica de Díezchar S. R.

Se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria que se celebrará en su domicilio, Campillo Alto 27, el día 4 de Marzo próximo, a las cinco de su tarde, para tratar de la Memoria, Balance, Cuentas del año último y demás asuntos reglamentarios.

También se convoca a Junta general extraordinaria que dicha Sociedad celebrará el citado día, a continuación de la ordinaria y en el mismo local, para tratar:

1.º De la reforma de los artículos 7, 11 y 40 de los estatutos sociales; y 2.º Acordar sobre la reducción del interés del 7 al 6 por 100 de todas las obligaciones de esta Sociedad y la emisión, en su caso, de las obligaciones de la clase y en la cantidad que se acuerde.

Para asistir a dichas Juntas se depositarán las acciones o sus resguardos en el citado local social.

Granada 20 de Febrero de 1925.—El Presidente del Consejo, El Duque de San Pedro.

Sección Religiosa

Santo del día.—San León. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este Santo con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Justo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Quincecas.—A la Virgen de Lourdes, en la Magdalena, a las cinco y media de la tarde. En los Agustinos, a las seis y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Justo a las nueve.

Misa de doce.—En las Agustinas, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el martes día 24 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan su alivio y vida, y que no molestan porque no hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, abren usarios todos, absolutamente todos, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Hacia de enfermos agradecidos los pregona, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos volutinosos, enredar y cortar las hernias múltiples, los abortos, los descomos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TENDOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que está en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el martes día 24 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Loja el día 25 en el Hotel La Española; en Málaga, el día 26 en el Hotel Alhambra; en Almería, el día 27, en el Hotel Continental, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas los deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión 3. CASA TORRENT.

Advertisement for YER eye medicine. Includes text: 'Grabe usted en su cerebro este nombre', 'El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc. etc. prefieren el SELLO YER a todos sus similares.', 'Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramón y Cajal y Lopez Elizagaray.' Includes image of a man's face and two circular logos for 'SELLO INSTANTANEO YER'.

Advertisement for MOTORES RICART & PEREZ. Includes text: 'El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT', 'GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores', 'Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada'.

Advertisement for F. ORTI INGENIERO. Includes text: 'Talleres mecánicos de precisión', 'Construcción y venta de los Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial', 'Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general', 'Entregas inmediatas', 'Presupuestos gratis', 'Garantías a satisfacción'. Includes image of a mechanical pump.

Advertisement for LA FAVORITA lamps. Includes text: 'GRAN CAPITÁN. 18 BAJO.—GRANADA', 'MESONES. 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:', 'BUJIAS Cristal claro OPALIN', '25 1'85 2'25 Solo esta casa', '32 2'10 2'50 vende', '50 2'25 3'00 a estos precios', '100 3'50 4'50', '200 5'50 6'50', '400 7'50 9'50', 'Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95'.

Advertisement for THE CHAMBARD BODEGAS DE ANGEL ESCRIBANO. Includes text: 'El Mejor de los Purgantes THE CHAMBARD', 'BODEGAS DE ANGEL ESCRIBANO', 'Depósito y venta Almiranteos, 1 y 3, próximo a la Placeta de San Gil', 'Establecimiento recientemente inaugurado', 'Precios por arrobas y vagones de vinos de legítima procedencia'.

Advertisement for Los Docks de Granada. Includes text: 'Los Docks de Granada', 'SOCIEDAD ANONIMA CONCURSO', 'Se abre concurso para la venta o arrendamiento de todos los inmuebles y efectos de esta Sociedad, admitiéndose proposiciones en pliego cerrado, que se remitirá o entregará en casa del señor Presidente, Imprenta, 2, hasta el día 21 de Marzo próximo, a las cinco de su tarde, en que se reunirá el Consejo para abrir los pliegos y estudiar las proposiciones, quedando dicho Consejo en libertad de admitir la que más convenga o rechazarlas todas.—El Presidente, Miguel López Sáez.', 'Venta Mina de 2 metros de filón de plomo, en Huesa, provincia de Jaén. Titulase "La Fortuna", a 13 kilómetros estaciones Huesa y Alicún. El socio, Pedro Rueda Villarejo.', 'TRABAJO EN SU CASA a destajo, lucrativo, ambos sexos. Gran novedad. Escribid: AGO-TINI. BUENOS AIRES, 63, MILANO (Italia).', 'Casa confortable, con cuarto de baño, se desea para alquilar. Hay ofertas a don Jorge Bermúdez, Hotel Alameda.'

Advertisement for Jarabe Orive. Includes text: 'EL MEJOR remedio para el PEOR catarro JARABE ORIVE', 'Precio: 4,25 pesetas', 'La ocasión la pinta un calvo No hay que perderla. Saleas de las gran des tintadas en diferentes colores, a gusto del cliente, a 25 y 30 pesetas.', 'Tinte de "La Estrella de Oro" Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2', 'No hay que perder tiempo. Quedan pocas.', 'de la piel, S A R N A SARPUNILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.'

El día político

El Presidente sigue indispuesto Esta tarde continuaba indispuesto el presidente del Directorio.

El marqués de Estella no ha abandonado durante todo el día sus habitaciones particulares del ministerio de la Guerra.

Esta tarde recibió la visita de los generales del Directorio, no reuniéndose por este motivo el Consejo.

El Presidente no fué cumplimentado por ningún subsecretario.

Una cena El presidente del Circulo Mercantil de Sevilla cenó esta noche con el señor Sacristán y el comandante Benjumea.

Lª medalla conmemorativa del homenaje al Rey

En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota en la que se dice que para conmemorar el homenaje a S. M. se va a crear una medalla que recuerde aquel acto tan brillante como entusiasta, en que se manifestó el fervor patriótico del pueblo.

Anuncia que parte del impuesto de las cédulas se destinará al archivo de Colón y a la erección de un altar patriótico en memoria de los hombres civiles que se sacrificaron por la patria.

A continuación se hace una estadística de quienes contribuyeron al homenaje a los Reyes.

Se adhirieron 7.610 Ayuntamientos, de los cuales asistieron en pleno 2.901 y 227 delegaron en el de Madrid.

Concurrieron personalmente alcaldes 4.447, 4.548 concejales y 2.145 entre síndicos y depositarios.

Termina diciendo la nota, pero que sobre estas cifras frías está el entusiasmo que demostró España entera.

Proyecto de ferrocarril de enlace

Esta noche se ha facilitado otra nota diciendo que tras el detenido examen realizado por Su Majestad del proyecto presentado para el enlace de las estaciones de Atocha y Norte, ha sido examinado por el Directorio, el Estado Mayor y el Consejo ferroviario.

Añade que teniendo en cuenta la importancia del proyecto y la crisis obrera, se acelerarán los trámites para llevarlo a la práctica.

Dice que ello no va implicar sacrificio para el Estado, toda vez que a su explotación le está reservado un magno porvenir y con más eficacia que el de Barcelona.

Conferencia de Baldomero Argente

En la Academia de Jurisprudencia ha dado esta tarde una conferencia el ex ministro don Baldomero Argente acerca del tema «Ideas sobre la guerra».

Presidió el acto el conde de Romanones y asistieron, entre otras

personalidades, los señores Ruiz Jiménez, Pulido, Salvatella, el general Luque, el ministro de San Salvador, Pérez Caballero y el general don Dámaso Berenguer.

El conferenciante comenzó enunciando la importancia de la labor de la Sociedad de Naciones.

Dijo, no obstante, que no supone una afirmación rotunda y eficaz.

Todo el mundo pregunta qué es la Sociedad de Naciones y en todo despierta su labor preocupación.

Termina diciendo que la misión de dicha Sociedad debe ser dar al traste con la actual manera de entender la civilización, si se quiere concluir para siempre con las guerras.

El porvenir de Galicia En la Casa de Galicia dió esta noche una conferencia sobre «Economía y porvenir de Galicia» el catedrático don Eloy Andrés.

Protesta de unos catedráticos Los catedráticos de Institutos han publicado una nota en la que de cierto modo se protesta contra la actuación de determinadas religiosas que van recogiendo firmas de padres de familia y escolares.

Piden al Gobierno que en una nota determine las ventajas de las enseñanzas del Estado y prohíba ciertas organizaciones.

Asamblea en la Casa del Pueblo En la Casa del Pueblo tendrá lugar una asamblea para pedir al Ayuntamiento la realización de varios servicios.

Hablarán los señores Besteiro, Saborit, Fernández Quer y Largo Caballero.

Las zonas de recaudación Conforme a la disposición aparecida en la «Gaceta» para los efectos de la recaudación de contribuciones, se ha dividido a Madrid en diez zonas en lugar de tres.

Podrán solicitar los cargos los empleados del cuerpo pericial de Hacienda.

Las crónicas de Julio Burell La Asociación de la Prensa ha acordado recoger en un libro las crónicas de Julio Burell, que se regalará a la viuda para que ésta lo venda.

Las enfermedades de la infancia En la Casa del Pueblo dió una conferencia el doctor Pittaluga sobre la sanidad pública en España.

Dice que en este aspecto están abandonados los niños, pues sólo existen en España tres Sanatorios para la infancia y cinco centros antituberculosos.

El premio Echegaray La Real Academia de Ciencias exactas ha acordado conceder el premio Echegaray de este año al profesor holandés de Leyder señor Lorentz.

Reunión de agricultores En la Asociación de agricultores se reunieron esta tarde la Cámara de la Propiedad, Agrícola y Ganadero del Alto Aragón, para tratar de las conclusiones entregadas al Gobierno por los mayoristas de Levante sobre importación

Ecos de Sociedad

Anoche, a las ocho, se celebró en la iglesia parroquial del Sagrario el bautizo de una niña hija del industrial de esta plaza don Manuel Castillo Huertas...

Una robusta niña doña Angustias Anguita Fiesta de Aravaca. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Sea enhorabuena.

PARA LOS OBREROS

Una Real orden importante

Por el ministerio del Trabajo, Comercio e Industria se ha dictado, con fecha 12 del corriente, una Real orden que dice así: «Vista la comunicación elevada a este Ministerio por el Delegado Regional del Trabajo en Granada sobre el funcionamiento del Tribunal industrial de la indicada ciudad.»

que los Cuerpos de Jurados se renueven bienalmente y así ha debido hacerse respecto al Tribunal industrial de Granada, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se ordene al Alcalde, presidente de la Delegación local del Consejo del Trabajo, de Granada, que, con la mayor urgencia posible, se realicen las operaciones preparatorias determinadas en los artículos 9º y siguientes de la Ley de 22 de Julio de 1912, para la renovación de los Jurados del Tribunal industrial de la mencionada capital.

Noticias militares

Orden de la plaza Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara. Imaginaria, el comandante de Infantería, don Emilio Mayor Fernández.

Victima de rápida dolencia, que en pocos días ha agotado las mayores energías, ha fallecido en nuestra capital el dignísimo profesor de primera y segunda enseñanza, director de la Academia León XIII, don Miguel Pareja Aybar, hombre integerrimo, de insuperables cualidades y exquisitas dotes personales de laboriosidad, honradez y sentimientos caritativos.

Queridísimo por sus alumnos, muy estimado de sus compañeros y numerosos amigos el fallecimiento del señor Pareja Aybar ha producido en todos general sentimiento.

Este se patentizó plenamente ayer tarde en la conducción del cadáver a la última morada, triste acto que fué una verdadera manifestación de duelo, figurando en ella muchos profesores, compañeros del finado, alumnos de la citada Academia y del Instituto y numerosos amigos particulares.

Presidían: el beneficiado de la Catedral don Francisco Díaz de Araya, el sacerdote don Enrique Pareja, el médico e inspector regional del Trabajo don Miguel María de Pareja, el

director de la Academia Isidoriana don José Molina Fernández y el profesor don Eduardo Sánchez Manzano. En Santa Ana entonó el último responso y depusieron el cadáver muchos los alumnos del maestro fallecido que acompañaron el cadáver hasta el cementerio para darle el último adiós.

Enviámosle nuestro pésame más sentido a la familia doliente, en especial a la viuda del finado, y los deseamos concedérselos Dios la necesaria resignación para poder sobrelevar tan dolorosa pérdida.

Verdadero sentimiento ha producido también en Granada el fallecimiento de don Francisco Oenja Aguirre, digno funcionario de Pósitos, que falleció a los treinta y cinco de edad el 16 de los corrientes.

Nuestro pésame sincero al padre del finado y demás deudos.

Instrucción pública

Memoria Dentro de unos días recibirán los Maestros la Memoria que trimestralmente confecciona la Asociación provincial del Magisterio, con los trabajos que la misma ha

llevado a cabo durante los meses de Noviembre, Diciembre y Enero.

En ella se interesa que todos los asociados manden instancias al Excelentísimo señor subsecretario de Instrucción pública pidiendo que no se celebren las oposiciones restringidas del primer escalón recientemente convocadas y que la gratificación por enseñanza de adultos sea la cuarta parte del sueldo del Maestro.

Los representantes pueden llevar a cabo estos trabajos en sus respectivos partidos.

Los maestros de derechos limitados que han obtenido plaza en las oposiciones libres y que serán pronto nombrados para nuevas plazas, creemos que solo necesitan para la toma de posesión de esas nuevas plazas, el cese en el cargo anterior, pues con el se acredita que no está incapacitado para cargos públicos, etc.

En rigor, este caso es el de un traslado de una plaza a otra, logrado mediante unas oposiciones. Si alguien lo duda, convendría que se dejara oficialmente.

Espectáculos

Hoy, último día de abono, se representará la bonita comedia titulada «Los Hijos Artificiales». Por la noche y al objeto de hacer el ensayo general del estreno del do-

domingo «Don Luis Mejía», no habrá función.

Salón Regio

Las películas que se exhibirán hoy son el estreno del quinto episodio de la interesante superproducción de aventuras «La Princesa Esmeralda», siendo el título de este episodio «El Heredero del Trono». También se estrenará el libro quinto del primer tomo de la «Novela Semanal», titulado «S. A. La Bailarina».

Si usted cuidadoso de sus intereses, no tiene derecho a efectuar compra alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesite y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON, garantizándole que no le ha de pesar, ya que en ellos encontrará extensos surtidos en toda clase de tejidos y «altas novedades» para señora y caballero, cuyos precios han sido modificados con «excepcional rebaja» por MES DE TEMPORADA.

Visitando esta Casa es como podrá convenecerse.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahorca, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Establecimiento de bebidas se traspasa. Razón: Escudo del Carmen, 1.

Se traspasa casa de comidas. Laurel Alta, 20, por marchar fuera los dueños.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Persona Instrucción superior, contabilidad, administración, mecanografía, ofrécese: Cardenal Mendoza, 12.

Una señora desea colocación con matrimonio solo o señora sola. Darán razón Sacristía de Santa Escolástica, núm. 1.

ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Ama de cría, primeriza, joven, con leche fresca. Se ofrece para casa de los padres. Razón: Armilla, casa ta del tranvía, Pilar Martín Cañas.

Bodega San Antonio

JESUS Y MARIA, NUMERO 8

Grandes existencias de vinos de las mejores clases; vinagres exquisitos y aguardientes de los más finos.

No olvidad las señas: JESUS Y MARIA, 8

Esta casa tiene su Sucursal en Postigo de San Agustín, número 2, esquina a la calle de Santa Paula.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventajita al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid

DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón

Reyes Católicos, 20.-Granada

CALZADOS DE OCASION

y encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS, Zacatín, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Caballero desde 10 pesetas. Zapatilla paño primera, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem orlillo y paño, varias clases, a 4 pesetas. Todo más barato que en ninguna parte

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-trambala, 21, 22

Maderas, ocasión

Por traslado a otro local se quieren reducir las existencias de los Almacenes La Encarnación SERRERIA MECANICA = Precios reducidos Gran Vía, junto al Teatro Olympia.-GRANADA

Colonias

Extractos puros de las mejores marcas a granel, como en artículos de droguería, los encontrareis a precios de fábrica en la droguería LA ROSARIO, Capuchinas, 15.

APROVECHAD los 200 años de experiencia de la Casa mas antigua del mundo. ES LA MEJOR GARANTIA de la calidad de los productos. LAVAD vuestros dientes como vuestras manos. LAVADLOS por la mañana y por la noche. LAVADLOS después de cada comida con EL JABON DENTRIFICO GIBBS. La PASTA dentifrica GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ. Tubo pequeño: Ptas. 1,25 grande: 2,00. Modelo corriente: Ptas. 1,50 de lujo: Ptas. 3,50. Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS. El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream). No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25 % sobre los demás jabones de afeitar. IDESCONFIAR DE LAS IMITACIONES! Modelo corriente (metal decorado) Ptas. 1,75 Modelo de recambio Ptas. 1,50. Concesionario para España: H. PIAULLENNE Alphonse XII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY. NEUMÁTICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando «Dunlop» matais molestias. Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID, Claudio Coello, 108. BARCELONA, Buenos Aires, 6

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. Señor—dijo Valois—quedaría muy mal parada la dignidad real si os viesen acometer a un puñado de mendigos... Es verdad, querido tío, pero ya estoy harto de la tal dignidad. Luis era sincero. En aquel momento hubiese dado su corona a todos los diablos; Marigny y los demás señores de la corte habían necesitado hacer grandes esfuerzos para llegar a convencerle de que el rey de Francia no podía desenvainar la espada contra ladrones. Estaba furioso, por lo tanto, pero se consolaba presenciando el gran asalto de la calle de Francos Arqueros. Todos sus mejores caballeros, la flor y nata de sus hombres de armas marchaban en primer término, llevando tras ellos los arqueros. Y hay que decir que, ninguno de aquellos señores ha-

bian echado mano a la maza de armas ni al hacha, algunos llevaban únicamente un puñal o una daga; ninguno llevaba verdaderas armas de guerra. A la cabeza de todos iba Marigny. Iba sombrío y sus miradas brillaban en aquel semblante como los relámpagos en la negra nube. El dolor de padre dominaba en él a todos los demás sentimientos. Acaso esperaba que la primera flecha de los truhanes le estaba destinada. Marchaba solo, delante de todos, con rápido paso, llevando en la mano por toda arma un látigo perrero. Tras él seguía triple o cuadruple fila de caballeros, silenciosos, despreciativos. Detrás los arqueros y alabarderos en masas apretadas, gritando y excitándose para la matanza con toda clase de imprecaciones... Era un espectáculo imponente. Marigny llegó hasta las primeras filas de los truhanes, y gritó: —¡Atrás, perros! —¡Sus! ¡Sus!—aullaban tumultuosamente los arqueros. Era algo terrible ver a aquel hombre, a Marigny, que parecía querer por sí sólo ahogar la rebe-

lión; se diría que su presencia hacía temblar y retroceder a los truhanes; representaba la autoridad, el poder, el mando. Y se vió, en efecto, retroceder ante sus miradas a la masa de iruhanes. Una carcajada estruendosa salió de las filas señoriales. —¡Hurra! ¡Hurra!—vociferaron los arqueros, que trataron de lanzarse tumultuosamente. Marigny levantó el brazo y los contuvo, obligándoles a avanzar ordenadamente, de igual manera que obligaba a los truhanes a huir ante el fuego de sus ojos. Desde su sitio, el rey se estremecía de alegría. Valois presenciaba, lívido de coraje, aquel triunfo, que podía dar a su rival tanta gloria y poder. Marigny seguía siempre adelante; ante él, los truhanes, enloquecidos, se retiraban entre gruñidos. —¡Atrás, perros! —Era, en efecto, como una de esas jaurías feroces, a las que el picador, látigo en mano, mantiene en respeto. Reculaban, se desbandaban... Lanzaban horribles juramentos, pero se retiraban estrujándose y

penetraban en la Corte de los Milagros... Y Marigny entraba también en la Corte de los Milagros, donde se oía por doquiera lamentaciones y gritos de misericordia... Y detrás de Marigny los caballeros y detrás dos mil arqueros. —¡Toda aquella multitud estaba en la Corte! Las puertas de las casas se abrían precipitadamente, y los truhanes, como liebres que busca la cama, se lanzaban por todas partes y desaparecían. Los arqueros formaron en la Corte en orden de batalla. ¡La rebelión estaba vencida! —¡Los que quieran salvar su vida, que se entreguen a discreción!—gritó Marigny con voz potente, que dominó aquel tumulto. En aquel momento dejé oír un formidable estruendo en la calle de Francos Arqueros. Poco después se repitió el estruendo dos o tres veces, haciéndose por último continuado a la vez que se levantaba de la calle una espesa nube que subía en espirales de un gris obscuro. Arqueros, oficiales, caballeros, todos se volvieron hacia el punto en que se formaba aquella nube opaca, en cuyo seno, como en el de las nubes de tempestad, rugía

el trueno, y todos ellos lanzaron un grito terrible, pretendiendo escapar de aquel peligro... ¡Era ya demasiado tarde! En el mismo instante, mendigos, ladrones, truhanes, toda aquella muchedumbre que había simulado huir ante el látigo de Marigny, todos aquellos seres desarraigados, feroces, que habían escapado y desaparecido por todas partes como una inmensa bandada de liebres sorprendidas por el cazador; hombres, mujeres, todos ellos armados de picas, de hachas, de estoque, de puñales; todos como si hubieran obedecido a una señal, volvieron a presentarse y se arrojaron furiosamente sobre la gente de Marigny, lanzando feroces imprecaciones y asestando golpes terribles que hundían pechos y rompían cráneos. Era una legión de demonios, quizás cuatro o cinco mil, y formaba un enorme remolino que iba encerrando y estrechando a los desgraciados arqueros, que arrojaban sus armas; a los caballeros, pálidos e inmóviles y al mismo Marigny, estupefacto y horrorizado. La calle de Francos Arqueros estaba cerrada, o por decir mejor, no existía ya en la parte contigua a la Corte de los Milagros.

Las casas de ambos lados eran montones de escombros. Aquello formaba un enorme hacinamiento de piedras, de vigas, de cascotes, de tejas, como si un ciclón hubiera derribado aquel rincón de París. Ya no se podía entrar en la Corte de los Milagros. Tampoco se podía salir de ella. Enguerrando de Marigny, cincuenta caballeros y señores, dos mil arqueros y oficiales estaban a merced de los truhanes. Dicese que Luis Hutin, como Priamo a la vista de Troya destruida, se arrancó desesperadamente los cabellos. —¡Mis bravos caballeros!—exclamó con voz desgarradora. —Señor—dijo a su lado una voz semejante al silbido de una serpiente—. ¡Pedidlos como César Augusto pedía a Varo sus legiones! ¡Pedidlos a Enguerrando de Marigny, que los ha conducido a esa trampa! El rey se volvió y reconoció a Valois. ¡Salvémosle!—rugió—. ¡A mí todos! Hubo que detenerle, porque pretendía lanzarse adelante espada en mano. Hubieran sido precisos ocho días de trabajo para hacer practicable la calle, supo-